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Köszöntő 
 
 

A Chován Kálmán Alapfokú Művészeti Iskola különböző tagozato-
kon nyújt művészeti oktatást városunkban az ott tanuló gyermekek 
részére, melynek 50 évre visszatekintő múltja van. Az intézmény ma 
is igen jelentős oktatási feladatokat lát el és fontos szerepet tölt be 
nem csak a művészeti képzés terén, de segíti a városban folyó köz-
művelődési tevékenységet és kulturális programok megvalósulását – 
különböző hangversenyekkel, táncbemutatókkal, kiállításokkal szí-
nesítik a város kulturális eseményeit. 
 

Oktató-nevelő munkájuk lényeges eleme a személyiségfejlesztés, 
melyhez a sokszínű művészeti tevékenység jó eszközként szolgál. A 
művészet iránti érdeklődés, az új és a szép dolgok, művészeti él-
mények befogadásának igénye értékteremtő erejű – amire egyre 
inkább szükség van rohanó világunkban. 
Az iskola nagy hangsúlyt fektet diákjaink zenei tudásának elmélyí-
tésére, ismereteik bővítésére s hogy a zenei nevelés legfontosabb 
funkciója ezáltal is érvényesüljön, érzelmi, erkölcsi nevelő hatásá-
val formálja személyiségüket.  
Köszönet illeti az iskola pedagógusait, elhivatottságukért, tehetség-
gondozó tevékenységükért - a gyermekek nevében, a családok ne-
vében, és a különböző városi közösségek nevében.  
Magam is köszönöm példaértékű munkájukat, az elmúlt 50 év 
eredményeit. 

Platón gondolataival kívánok az intézmény 
fennállásának 50. évfordulója alkalmából 
sok sikert a további munkájukhoz, hogy az 
ott tanulóknak még ugyanilyen hosszú ide-
ig nyújtsanak lelki táplálékot a művészetek 
által, s aktívan tevékenykedhessenek gyer-
mekek s tanáraik saját maguk és a közös-
ség javára. 
 
„A zene erkölcsi törvény. Lelket kölcsönöz a 
mindenségnek, szárnyat az élménynek, 
szállni tanítja a képzeletet, bájt ad a szomo-
rúnak, derűt és életet mindennek. Lényege a 

rendnek, és útja minden jóhoz, igazságoshoz és széphez vezet, 
amelynek csak láthatatlan, de kápráztató, szenvedélyes és örökké-
való alakja.” 

        Babák Mihály 
Szarvas Város Polgármestere 
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Iskolánk névadója 
 

Chován Kálmán 
(Szarvas, 1852. január 18. – Budapest, 1928. március 16.) 

 
 

  Chován Kálmán Szarvason született 
1852. január 18-án, a család eredeti neve 
Záborszky volt. A zene iránti elhivatottság 
családi örökség volt, hiszen a Chován család 
több generáción keresztül szerzett érdemeket 
a szarvasi zenei élet felvirágoztatásában.  
Kálmán nagyapja megbecsült tanítóként és 
orgonistaként működött a szarvasi ág. hitv. 
evangélikus egyháznál, később fia Zsigmond 
veszi át a feladatait. Chován Zsigmond rajon-
gott az orgonáért, szívesen komponált egyhá-
zi témájú kórusműveket. Nagy szerepe volt 
abban, hogy Szarvason virágzásnak indult a zenei élet, megalakult 
a hangászati egylet és 1860-tól zenede is működni kezdett. Három 
gyermeke született: Kálmán, Zsigmond és Berta. A két fiúról hamar 
kiderült, hogy zenei tehetséget örököltek, Kálmán zongoratanulmá-
nyokat folytatott előbb édesapjánál, majd a zenei képzését Benka 
Gyula és Dolhányi Zsigmond vette át.  
 

Zsilinszky Mihály írja Szarvas zenei életéről 1872-ben: „... újab-
ban a Chován-család tüntette ki magát. Családot említek itt azért, 
mert 1816 óta már hárman oly kiváló tehetséget és ügyességet ta-
núsítottak, mellyel – ha túl szerények nem volnának – európai hírre 
tettek volna szert. A zenei talentum örököltnek látszik nálok. A jelen-
legi orgonistának, Chován Zsigmondnak, van két fia, kik már 3-4 
éves korukban játszottak zongorán ... sőt orgonán is. Az idősebbik 
(Chován Kálmán, aki ekkor 20 éves) a bécsi Zeneakadémián képezi 
magát művésznek; a fiatalabb (11 éves) még itthon van, s oly ügye-
sen játszik hegedűn és gordonkán, hogy mindenki bámulattal hall-
gatja. Szorgalommal még sokra vihetik.” 
 

Chován Kálmán valóban sokra is vitte. Bécsbe került, ahol 
1876-ban fejezi be zeneakadémiai tanulmányait. A nagy remények-
re jogosító ifjú zeneművészt Bécsben marasztalják. Mintegy tíz évig 
a Horák-féle zeneiskola tanára, majd igazgatója. Bécsi tartózkodása 
alatt nemcsak a munkája által kirótt feladatoknak tesz eleget, ha-
nem az alkotásnak is szentel időt. Zeneszerzőként két- és négyke-
zes zongoradarabjain dolgozik.  
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Pályafutásához mérten kevés művet komponált, és ennek nagy 
része fiatal korához kapcsolódik. Zeneszerzői tevékenységének leg-
főbb vonása a hazai élményvilághoz való ragaszkodás. A magyar 
Alföld szülötte volt, az akácos békési tájnak, a szomorúfűzzel szegé-
lyezett Körös-partnak volt a szerelmese és zenei festője. Művei, vir-
tuóz zongorajátéka elismerést hoz számára a bécsi sajtó és a műér-
tő közönség körében is. Az 1874-ben megjelenő Aforizmákat más 
neves zongoraművészek is felveszik repertoárjukba európai ven-
dégszerepléseiken, így Chován Kálmán neve ismertté válik a külföl-
di zenekedvelő közönség körében is.  

 
Még abban az évben hazalátogat szülővárosába Zins Sarolta hár-

faművésznővel – a későbbi feleségével –, akivel közös, fergeteges 
sikerű hangversenyeket adnak Békés megye több városában. 
„Chován úr … oly rendkívüli, nem mindennapi technikát, oly ele-
ganciát fejt ki játékában, mely mindenkit méltó bámulatra ragad-
hat.” (Békés megyei Közlöny) Szarvason augusztus 9-én a főgimná-
zium auditóriumában léptek föl, Chován Kálmán Liszttől a Magyar 
rapszódiát, valamint saját műveit játszotta, Zins kisasszony pedig 
romantikus darabokat adott elő. Kitűnő játékukat tapsvihar és 
lelkes éljenzés követte. A következő évben is feleségével koncerte-
zett a megyében, majd 1878-ban öccsével adott közös jótékonysági 
hangversenyt. Ezt követően szinte minden évben ad jótékony kon-
certet, ahol a közönség elbűvölve hallgatta játékát, a „Magyar da-
lok” olyan sikert aratott, hogy ráadásokat kellett játszania.  
 

1889-ben hazatelepül. Budapesten – Erkel Ferenc utódaként – a 
Zeneakadémia tanára (1889-1916), illetve 1891-től a zongora ta-
nárképző vezetője (az Akadémiához tartozó gyakorlóiskola vezető-
tanára). Fő törekvése volt a kezdők zenei útjának egyengetése. El-
méleti és gyakorlati zongoraiskolát írt (I-II. k., 1905).  

 
Megalkotta A zongorajáték módszertanát (1902). Műveiben új és 

hasznos szempontokkal gyarapította a korszerű és modern zenepeda-
gógiát. A zongoratanítás teljes tananyagát céltudatosan állította 
össze a legalsó foktól a legfelsőig. Később ez a tanterv szolgált ala-
pul az összes hangszer tananyagának. A legaprólékosabb részletek-
re kiterjedő gonddal készítette el az anyagot, ezáltal a magyar zene-
tanítást és zenetanárképzést a tudomány magas színvonalára 
emelte.  

 
Nagy érzékenységgel fordult munkájában a legfiatalabbak felé, 

ahol az első pozitív zenei élmények meghatározzák a jövőbeni zenei 
tanulmányokat, illetve a pályafutásuk előtt álló művészek, 
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pedagógusok felé, akiknek kezében a következő nemzedékek zenei 
ízlésének formálása volt. Az általa javasolt reformok eredményeként 
a zeneiskolákban egységes tanterv alapján dolgoztak, a zenetanári 
intézmény pedig felvirágzott. Lendületet kapott a zeneoktatás, és 
vidéken zenei központok alakultak. Legfőbb pedagógiai célja, vágya, 
hogy ne csak hangszert, technikát, hanem – már a kezdőknél is – 
zenét tanítsanak. 
 
,,Az iskola technikai rendszerezése, a négykezes játékról vallott né-
zete, sok lényeges újítása mind kiváló pedagógiai érzéket, szakmai 
tudást és nagy gyakorlatát dicsérik. Pedagógiai írásaiból szívesen 
merítettek a zongorapedagógia későbbi nagy alakjai is.”  
(Dr. Debreczeniné Bakos Erzsébet) 
 

Itthoni tartózkodása alatt bensőséges kapcsolatot tart fenn 
Benka Gyulával. Egyik legszebb kompozícióját, a „Pusztai képek”-et 
hálából neki, egykori kedves tanárának ajánlja. Benka is segíti ze-
nei tehetségének kibontakozását. Szarvas társadalma büszkén val-
lotta magáénak a már híres-neves művészt. Ünnepélyeken tűzték 
műsorra szerzeményeit. (Pl. Magyar táncok c. négykezes zongora-
művét, 1901-ben Brózik Károly és Rohoska Géza szarvasi tanítók 
játszották.)  
1916-ban vonul nyugalomba, haláláig visszavonultan él. A Zenei 
pályán legidősebb lánya, Chován Margit követte, aki zongoratanári 
diplomát szerzett a Zeneakadémián, valamint ezt a pályát válasz-
totta fia, Richárd is, aki a marosvásárhelyi zeneiskola alapító taná-
rai közé tartozott.  
 

Chován Kálmán Budapesten 
halt meg 1928. március 16-
án. A Szarvasi Öregdiákok 
Szövetsége egykori iskoláján – 
ma a Tessedik Sámuel Múze-
um – márványtáblát helyezett 
el ,,a magyar zene mestere 
emlékének”. A szarvasi zene-
iskola 1990-ben vette fel 
Chován Kálmán nevét, amit 
az azóta művészeti alapiskolá-
vá vált intézmény is büszkén 
visel. 

(Forrás: Arcképek Szarvas múltjából, Polgár Mariann: Chován 
Kálmán élete és munkássága.) 
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I. A zenei élet kezdete Szarvason 
 
 

A honfoglalás kori, Körös mentén elterülő Szarvashalom lakóit a 
tatárjárás, majd a török hódítás űzte el. A porig rombolt térség 
benépesítését 1722-ben báró Harruckern János György kezdte meg. 
Kedvező politikát folytatva alig egy év alatt mezővárossá virágoztatta 
fel a vidéket. Leszármazottai közt található a város arculatának, a 
térség látványosságainak, nevezetességeinek kialakításában fontos 
szerepet játszó gróf Bolza és gróf Mittrovszky családok. Támogatói 
voltak minden kultúrát szolgáló megmozdulásnak is. 
 

A XVIII-XIX. században széles körű zenei életről még nem 
beszélhetünk, csupán a grófi kastélyokban folyt a kornak megfelelő 
házi muzsikálás. Írásos bizonyítéka ennek az a néhány ránk 
maradt kotta, melyet a Bolza-kastély könyvtárában találtak.  
Az alapítás századának utolsó negyedében a még tudatlan pórnép 
műveltségének felemelkedéséért tett jelentős lépéseket a Szarvasra 
érkező, széles látókörű, ambiciózus evangélikus lelkész, Tessedik 
Sámuel. A világ összes nemzetét megelőzve megnyitotta Európa első 
gazdasági iskoláját. Az itt élő, többségében evangélikus lakosság 
legnagyobb megelégedésére az ő kezdeményezésével és 
irányításával épült fel az ország egyik legnagyobb evangélikus 
temploma, az Ótemplom. 

 
A XIX. század elején – a Mezőberényben megalapított 

gimnázium szarvasi áttelepítésével – 1834-től megnyílt a haladó 
eszmék, valamint –ebben a főként szlovákok lakta térségben – a 
magyar nyelv terjesztésének lehetősége. Olyan jeles tanárok 
segítették e törekvéseket, s formálták, nevelték a fiatal nemzedéket, 
mint Vajda Péter, Ballagi Mór, Pecz Gyula, Greguss Ágost és a zenei 
műveltség felzárkóztatásáért is sokat tevékenykedő Benka Gyula. 

 
A békéscsabai származású, külföldön tanult, 
zeneileg igen képzett Benka Gyula egész életét 
Szarvason töltötte. Munkássága, ránk hagyott 
tanítási metodikái, az ének-zene területén 
hozott újításai, valamint a kórusművészet 
kibontakoztatásáért vívott példátlan 
erőfeszítései méltán emelték városunk nagyjai 
közé (ma az egykori ének-zene tagozatú, volt 1. 
Számú Általános Iskola viseli nevét). 

 
 

Benka Gyula  
(1838 –1923) 
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A Világosság Dalkör tagjai 

Az általa (1862-ben, az országban először) megalakított Dalárda 
lett hosszú évekig Szarvas zenekultúrájának fő képviselője. Ebben 
a dalkarban énekeltek olyan neves zenész családok, mint a Chován 
és Szendy família tagjai. 

 
Zsilinszky Mihály, gimnáziumi tanár az újratelepített Szarvas 

másfél évszázados évfordulójára írt monográfiájában, 1872-ben 
megemlíti, hogy „… nagy virágzásnak örvend Szarvason a 
hangászat. Túlzás nélkül mondhatni, hogy az alföldi városok között 
alig van egy is, mely e tekintetben versenyezhetne Szarvassal. S 
nemcsak a jelen (a XIX. század utolsó harmada), hanem a múlt 
időkben is virágzott itt a zene. A nép sokat adott arra, hogy jeles 
orgonistái legyenek. Ritka egyházban lehet a tömegnél oly szabatos 
éneklést hallani, mint itt. Azelőtt Kristóffy György ... újabban a 
Chován-család tüntette ki magát.” 
„A zongora annyira elterjedt, hogy alig van műveltebb ház, melyben 
zongorát ne lehetne találni. A zene iránti hajlamot előmozdítja az 
1860 óta fennálló zenede, másrészt a dalárda”.  
 

Az 1900-as évektől a Dalkar önálló estjei, később különböző 
szervezetek, egyletek szórakoztató műsorai, egy-egy híres 
előadóművész alkalmi hangversenyei, valamint Szarvas első fúvós- 
és két cigányzenekarának koncertjei nyújtottak műélvezetet a város 
lakóinak. 
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Ruzicskay György 
(1896–1993) 

A viharos történelmi események ellenére 
kulturális vezetőink továbbra is törekedtek 
arra, hogy zenei téren fejlesszék a polgárok 
ízlését, ezért énekkarok szervezésével 
segítették, támogatták a már akkoriban is 
sokat hangoztatott közösségi szellem 
kialakulását. Működött az Erkel Vegyeskar, 
1928-ban az építőipari munkások Világosság 
Dalkar néven Ruzicskay György festőművész 
vezetésével saját énekkart alapítottak.  

   
 
 
 
A 40-es évektől Fasang Árpád és felesége által végzett áldozatos 

munkának köszönhetően a zenei élet felvirágoztatása újabb 
lendületet vett. Ebben az időben tűntek fel olyan „zenész” fiatalok, 
mint a későbbi operaénekes Melis György, Ugrin Gábor, a leendő 
karnagy, Lang Gusztáv a majdani zeneiskola igazgatója, és a 
szintén zenésszé vált Borgulya gyerekek. 

 
Bár korábban már a Tanítóképzőben folyt némi zenei képzés, ez 

az időszak az, amikor egyre nagyobb igény jelentkezett a hangszeres 
oktatásra is. 
 

     
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Fasang Árpád 
(1912–2001) 

Melis György 
(1923–2009) 
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Jobbról a második Temmelné Bellecz Gabriella (Duci néni) 
 

II. A Zeneoktatói Munkaközösség 
 
 

Temmelné Bellecz Gabriella zongoratanár foglalkozott 1942-től 
otthonában a magánúton tanulni vágyókkal, Gazsó György pedig 
hegedűt és fúvós hangszereket oktatott. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Gazsó György, a mi Gyuri bácsink teljesen hétköznapi ember-
ként élte napjait – adminisztrátorként dolgozott a sörgyárban –, egy 
dologban viszont messze felülmúlta az átlagembert. Olyan mérhe-
tetlen zene-szeretettel áldotta meg a Jó Isten, ami akkor is ritkaság 
volt, és ma is az.  
Mindennapi munkája mellett prímás, fúvószenekar szervezője, 
majd a zeneiskola egyik alapító tagja lett. Élete utolsó pillanatáig 

aktív muzsikusa a vá-
rosnak, a hegedűtaní-
tás mellett az iskolai 
kamaraegyüttesek veze-
tője, valamint hosszú 
évekig a békéscsabai 
szimfonikusok brácsá-
sa. Nem végzett aka-
démiát, sem főiskolát, 
mégis olyan pedagógiai 
érzéke és hozzáértése 
volt a zenéhez, melynek 
bizonyítéka az a 17 
növendéke, akiket zenei 
pályára indított.  

Gazsó György, Kozák Lajos és  
Oláh Emőd 
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Scheibert Ferenc és tanítványa 

Tanítványai kezdemé-
nyezésére Róla nevezték 
el a zeneiskola alapítvá-
nyát.  
1952 tavaszán ebbe az 
előkészített, kibontako-
zásra váró környezetbe 
érkezett meg a gyulai 
származású Regős Imre. 
Orgonaművészi oklevelé-
nek megszerzése után 
munkát keresett. 
 

Scheibert Ferenc, a gyulai Zeneiskola hegedűtanára, majd igazgató-
helyettese, később pedig a szarvasi Óvónőképző tanára ajánlotta 
neki, hogy próbáljon szerencsét Szarvason, mivel itt még akkor 
nem volt szervezett zeneoktatás. A véletlen egybeesés, – megürese-
dett a katolikus templom kántori állása – lehetővé tette, hogy Regős 
Imre Szarvasra kerüljön.  Miután gyorsan elterjedt a városban, 
hogy egy „végzett zongorista” telepedett le köztük, szinte özönlöttek 
a tanulók Regős Imréhez.  

 
Gazsó György és Regős Imre hamar barátságot kötöttek, s felis-

merve egymás tehetségét, tenni vágyását, munkaközösségi csoport 
létrehozásában látták céljaik megvalósulásának lehetőségét. Meg-
egyeztek a kultúrház akkori tulajdonosával, hogy bizonyos százalék 
fejében a mozi öltözőiben taníthassanak zenét. Így 1953. október  
1-jén megalakult az említett három zenetanár összefogásával a  
szarvasi Zeneoktatók Munkaközössége. A képzés három szakon 
indult: zongora, hegedű és fúvós. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Regős Imre tanít 
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Gazsó György és harmonika együttese 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
A hegedűt és fúvós hangszereket tanító Gazsó Györgynek az 

évek elteltével egyre több növendéke lett, így a fúvósokat a később 
(1955-ben) hozzájuk csatlakozó békésszentandrási születésű Kozák 
Lajos oktatta tovább. Átvette a – Fasang Árpád által megalakított – 
technikumi „szimfonikus” zenekarnak, valamint a Gazsó György 
vezette „levente” zenekarnak irányítását is. Ebből a fúvószenekarból 
szervezte meg 1959-ben az Önkéntes Tűzoltózenekart. Része volt 
továbbá az Árpád Szálló tánczenekarának, a Melódia zenekarnak 
alapításában is. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Önkéntes Tűzoltózenekar, élén Kozák Lajossal 
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A lendületesen megkezdett munka, 
1956-ban kisebb megszakítással, folyta-
tódott. Az évek előrehaladtával azonban 
egyre inkább érezhetővé vált a szüksége 
annak, hogy a zeneoktatásra járó gyere-
kek valamilyen „papírt”, illetve bizonyít-
ványt kapjanak.  
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A Zeneiskola Szimfonikus Zenekara 1960-ban 

A Városi Szimfonikus Zenekar 1960-ban 
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Kozák Lajos és úttörőzenekara 

III. A fiókiskola 
 
 

A szervezett zeneoktatás az iskolák államosításával egyidőben, 
1947-ben indult meg Budapesten, majd hamarosan néhány na-
gyobb vidéki városban. 
Békéscsabán is megnyílt az Állami Zeneiskola, melynek igazgatója 
Gulyás Mihály volt. Később felmerült annak lehetősége, hogy a bé-
késcsabai zeneiskola fiók-iskolájaként magához csatolja a szarvasi 
Munka-közösségi Csoportot.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Az államosítás ebben a formában (bár erről semmilyen írásos 

anyag nem tanúskodik) 1959-ben meg is történt. A fiókiskola meg-
bízott igazgatója Kozák Lajos lett. A zeneiskolák feladata lett – az 
általános zenei műveltségünk megalapozása mellett az együtt mu-
zsikálással, kamarazenéléssel – a fegyelemre, pontosságra, közös-
ségi munkára való nevelés. A zeneiskola továbbá célul tűzte ki a 
zenekedvelő, hangversenyeket látogató közönség nevelését, vala-
mint zenei tehetségek felkutatását, pályára való irányítását. A ze-
neiskola által megfogalmazott célok és feladatok megvalósítása ér-
dekében a tárgyi feltételek javítása mellett fontos lett volna az okta-
táshoz elengedhetetlen kulturált környezet megteremtése, ami ek-
kor még csak álom lehetett. 
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A 60-as években már iskolai vonószenekar működött Gazsó 
György vezetésével, mely igen furcsa képet mutatott (kicsik és idő-
sebbek együtt játszottak benne).  

 
 
 

 
Az állami iskolai rendszer bevezetésével ugyanis szükségessé 

vált a már felnőtt „szórakoztató zenészek” számára is a zeneiskolai 
végzettségüket igazoló bizonyítvány megszerzése. 

 Zeneiskolások május 1-jei felvonulása 

Ifjúsági kamarazenekar 
Elöl Lang Gusztáv és Gazsó György 
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Ekkor a tanulók létszáma 220 fő, azonban évenként közel 100 
tanuló jelentkezését kellett – hely hiánya miatt – elutasítaniuk. A 
zeneiskolában tanulni kívánó növendékek létszáma folyamatosan 
emelkedő tendenciát mutatott, miután a járás többi községeiből is 
jelentkezett az igény, különösen Békésszentandrásról, Kondorosról, 
Csabacsűdről, valamint a nagyrátai településrészről is.  Ennek ér-
dekében ezeken a településeken a Művelődési Házak zenei szakkö-
röket létesítettek, ahol szervezett zeneoktatás folyt a szarvasi taná-
rok átjárásával.  

 
A zeneiskola vonzáskörzete egyre nagyobb kapacitást igényelt, 

tehát a fejlődés a független zeneiskola megvalósulása esetén „fiók-
zeneiskolák” létesítését, megnyitását kívánta volna.  
A hangszeres tanárok száma ekkor 7 fő: fúvós, gordon – Kozák  
Lajos, hegedű – Gazsó György, Scheibert Ferenc, Oláh Emőd, zon-
gora – Temmelné Bellecz Gabriella, Regős Imre, és Kulik Józsefné. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zeneiskolai kirándulás 1961-ben 
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Lang Gusztáv  
igazgató  

1964-1980-ig 
 

IV. Az önálló Állami Zeneiskola 
 
 

Az önálló állami zeneiskola létesítése 1964. szeptember 1-jén 
238 tanulóval valósult meg. Első igazgatója a szarvasi születésű, a 
Szegeden majd Pesten végzett Lang Gusztáv zongoraművész lett. Az 
igazgatóhelyettesi státust, nyugdíjazásáig, 1979-ig, Kozák Lajos 
látta el. A tanári testület magját a fiókiskola oktatói adták, de fo-
lyamatos kiegészítésre már ekkor is szükség volt. (Szerződéses ta-
nárokkal együtt 10–11 fő.)  

 
Lang Gusztáv gondolatai összefoglalták az 
intézmény tantestületének zenepedagógiai 
célkitűzéseit: 
„A szarvasi zeneiskola mint állami intézmény 
szervesen beilleszkedik az ifjúság, valamint a 
széles társadalmi rétegek zenei nevelésének 
nemes programjába. Helyzete azonban a többi 
zeneiskolánál nehezebb. Nehezebb, mert el-
végzése nem kötelező, léte és munkája mindig 
a társadalom, a lakosság zenei érdeklődésétől 
és igényétől függ. Természetesen éppen a ze-
neiskola az az intézmény, amely ezt az érdek-
lődést és igényt irányíthatja és befolyásolhat-
ja, tehát a zenei ízlést jó irányba terelheti, ha 
rendelkezik az ehhez szükséges feltételekkel. 

Ezek egyrészt tárgyi, másrészt személyi feltételek (épület, hangsze-
rek, tanárok). A zenei nevelés érdekében talán a legfontosabb  
Szarvason egy olyan objektum biztosítása, ahol növendék, illetve 
tanári hangversenyek tarthatók, hiszen a szülők felé ezen keresztül 
lehet a zeneiskolai munkát megmutatni, a gyermekek tanulási ked-
vét fokozni, másrészt a gyermekeket és felnőtteket hangverseny 
látogató közönséggé nevelni.” (Lang Gusztáv 1965) 
 

A zeneiskola önállósulásával megvalósulhatott a régi álom, előbb 
Csabacsűdön, (mely a Szarvasra történő bejárás megoldásával rö-
vid időn belül megszűnt) majd 1976-ban Kondoroson, végül a 80-
as évek elejétől Békésszentandráson és Öcsödön szervezték meg a 
„kihelyezett tagozatokat”. A kondorosi önkormányzat támogatásá-
val a megfelelő számú saját tanerővel rendelkező tagozat az 1996-
os tanévkezdéssel levált az „anyaintézménytől”, s mint Petőfi István 
Általános Iskola, Diákotthon és Zeneiskola folytatta tovább műkö-
dését. 
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A fiatalság tömegesen jelentkezett és iratkozott be az iskolába. A 
növendékek hangszeres és elméleti előrehaladását a szakfelügyelet 
is nagy elismeréssel nyugtázta. 

 
1966-tól kezdődően minden évben ered-
ményesen vettek részt az iskola különböző 
kamaraegyüttesei a megyei majd országos 
találkozókon, fesztiválokon. A kamarazenei 
és zenekari művek mintaszerű betanítását 
Gazsó György végezte, aki Lang Gusztáv 
igazgató művészi elképzeléseinek és taná-
csainak szem előtt tartásával kiválóan ol-
dotta meg a nehezebb feladatokat is. A 
kamaraegyüttesek tagjai közt olyan neve-
ket találunk, mint pl. H. Kovács Benedek, 
Tóth Nándor, Várnagy Mihály, Dudás Juli-
anna, Truczka Ágnes, Kugyela Balázs, akik 
mind zenésszé váltak. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Zeneiskolák IX. Országos Ifjúsági Kamarazene Fesztiválján a 
megyei, majd a területi válogató verseny után Békés megyét a szar-
vasi zeneiskola kamarazene együttese képviselte az országos bemu-
tatón Egerben. Az országos sikert aratott együttes tagjai: H. Kovács 
Benedek és Csillik Mária (hegedű), Tóth Nándor (gordonka), Nagy 
Katalin (zongora). Az előadott művet – Corelli: E-moll triószonáta I-
II. tétel – a rádió is felvette és közvetítette. 

Várnagy Mihály 
brácsaművész 
Békés Megye 
Príma díjasa 

 

Csilla Emese, Regős Erika, Kunos András, Kugyela Balázs 
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Regős Imre zongoratanár visszaemlékezése szerint egymást segí-

tő, jó munkatársi viszonyban dolgoztak együtt a tanárok. Látogatá-
si naplót vezettek, amelyben leírták az órákon szerzett tapasztala-
taikat, véleményüket, majd utána ezeket meg is vitatták. Őszintén 
beszéltek egy-egy felvetődött problémáról, együtt próbálták megol-
dani a tanulók kisebb-nagyobb technikai nehézségeit, s talán ez az, 
aminek köszönhető volt a sok-sok versenyen és találkozón elért 
kimagasló eredmény, szereplés. Az ambíció növelése és a színvonal 
fejlesztése érdekében évente két növendék és legalább egy tanári 
hangverseny került megrendezésre. 

 
Az iskola 1964-től felvállalta az Országos Filharmónia koncertjei-

nek szervezését, lebonyolítását is. Kottaolvasási versenyt rendeztek, 
Chován Kálmán Művészeti Heteket tartottak. A zeneiskola munkájá-
nak eredményességét bizonyítja a zeneművészeti szakiskolára felvételt 
nyert növendékek nagy száma, mely a későbbiekbe is tovább emelke-
dett. Az iskola vonós növendékzenekara Lang Gusztáv, később Csikós 
István, majd dr. Debreczeniné Bakos Erzsébet  irányítása alatt műkö-
dött.  

 
Az 1968-ban újjászervezett Városi Kamarazenekarban a zeneis-

kola vonóstanárai, valamint a Szarvason maradt volt növendékek 
játszottak. A zenekar azóta is folyamatosan működik, kezdetben 
Lang Gusztáv karnagy, majd 1985-től Pechan Zoltán karnagy veze-
tésével.  

 

Lang Gusztávné szolfézst tanít 
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Évente két nagy koncertet tartanak. Az egyiket államalapító 
Szent István napja alkalmából, míg a másikat advent időszakában, 
de gyakran lépnek fel a város rendezvényein is. Ilyenkor a zenekar 
műsorszámai között olyan szólóhangszerre írt művek is szerepel-
nek, melyeket a meghívott, már művésztanárrá vált régi tanítvá-
nyok adnak elő.  

 
 
1973 fordulópont volt az iskola életében. Ekkor az elavult, 

célszerűtlen kultúrházi öltözőkből a régi tanácsháza épületébe, a volt 
Mittrovszky-kastélyba költözhettek át. Itt megfelelő számú 
tanteremben, végre a művészeti oktatáshoz méltó, esztétikus 
környezetben folytatódhatott a zenetanítás. A tantermeken kívül egy 
100 főt befogadó hangversenyterem is rendelkezésre állt. A 
körülmények javulása még nagyobb lendületet adott, a 70-es 
években is többen választották hivatásukul a zenész pályát. A 
teljesség idénye nélkül: Hanzó Katalin, Palov Sarolta, Sovány 
Erzsébet, Mrena Ágota, Csikós István, Kepenyes Pál, Komlósi Ildikó.  
Az Erkel Diákünnepeken szép eredmények születtek, Regős Erika 
és Szuromi Zoltán nyert zongorából Arany fokozatot. 
 

1979-ben a közművelődési intézmények integrálását határozta 
el a Városi Tanács. Az Egyesített Művelődési Intézményekhez csa-
tolták a zeneiskolát is. Egészen 1986-ig működött ebben a formá-
ban. Lang Gusztáv igazgatói megbízásáról lemondva Békéscsabára 
költözött, s az 1981-ben megnyíló Zeneművészeti Szakközépiskola 
zongoratanára, majd igazgatóhelyettese lett. Még évekig nem sza-
kadt el iskolánktól, szerződéses tanárként oktatta tovább növendé-
keit. A 80-as években is sokan folytatták tanulmányaikat a zene-
művészeti területen: Kozák Éva, Bechan Pál, Csikós Éva, ifj. Regős 
Imre, Janurik Márta, Frankó Pál, Dankó Pál, Hanzó Éva, Czibulya 
Zsuzsanna. 
 
 

Városi Kamarazenekar a ’90-es évek végén 
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dr. Debreczeniné 
Bakos Erzsébet 

igazgató 
1980-1996-ig 

 

Az iskola új igazgatója a budapesti születésű 
gordonka- és szolfézstanár, dr. Debreczeniné 
Bakos Erzsébet lett. Pályafutásának első 
színhelye Gyöngyös volt, ahol 11 évig tanított, 
ebből 5 évet igazgatóként tevékenykedett. 
Innen került vissza Budapestre a XIV. kerüle-
ti Állami Zeneiskolába tanárnak, majd igazga-
tóhelyettesnek. Megismerkedett férjével, aki a 
szarvasi főiskolán tanított, így került város-
unkba a már tapasztalt csellótanár. Mindez 
éppen abban a tanévben történt, amikor Lang 
Gusztáv igazgató lemondott, s miután szemé-
lyi anyagából kitűnt, hogy már dolgozott ve-
zetőként, fel is kérték az iskola igazgatására. 
Szarvasi működése alatt 5 növendékét (Ko-
zák Zoltán, Máté Mónika, Földi István, Sebő 
Csilla, Figyász Ágnes) juttatta zenei pályára. 
Igazgatói, valamint tanári pályafutásának befejezését követően 1996-
ban vonult vissza szülővárosába, de óraadóként később is segítette 
az iskola munkáját.  
 

A Zeneiskola igazgatóhelyettesi munkakörét Regős Imre vette át, 
majd nyugdíjazását követően (1989-től) Vas István hegedűtanárt 
bízták meg e feladattal, aki a tanítás mellett a Városi Kamarazene-
kar lelkes szervezője és koncertmestere a mai napig.  

 
A 70-es években indult, majd a 80-as években kiteljesedő zeneta-

nulási kedv a 90-es évekre alábbhagyott. Ez a tendencia nem csak 
városunkra, hanem az egész országra jellemzővé vált. Az általános 
iskolák délutáni elfoglaltságai miatt – a tanulószobák, szakkörök 
beindításával – a zeneiskolába járó gyerekek száma csökkenni kez-
dett. Az iskola vezetője úgy érezte, fontos volt ekkor hangsúlyozni, 
hogy a zenetanulás nemcsak egy-egy szupertehetség kibontakozta-
tásának bölcsője, vagy a kevesek lehetősége csupán, hanem a szó 
igazi értelmében – a régi célkitűzésekhez ragaszkodva – továbbra is 
minden ember művészi érzésének alakítása, fejlesztése szempontjá-
ból vált igazán értékessé. Természetesen továbbra is célja volt az 
iskolának a legtehetségesebb növendékek pályára irányítása, ezért A 
és B tagozat megoszlásával  segíttették e törekvéseket. A nem megfe-
lelő tanári ellátottság – amely az iskola hatásos működésének egyik 
alapvető feltétele – az intézmény életét megalakulása óta nehezítette.  

 
A legtöbb gondot a zongora tanszakon fellépő tanárhiány, vala-

mint a sorozatosan bekövetkezett tanárváltások okozták. A 80-as 
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Kozák Éva és Regős Imre 

Dr. Debreczeniné 
Bakos Erzsébet  

és 
Lendvayné 

Sovány Erzsébet 
 

évek elején három főállású, kinevezett zongoratanár (Szigeti Margit, 
Mrena Ágota – az iskola volt növendéke, valamint Balog Mária) tá-
vozása közel 50 tanulót érintett.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Regős Imre, munkája mellett, állandó zongorakísérője volt az 

iskolák énekkarainak, orgonistaként évente egy-két önálló 
koncertet is adott az evangélikus Ó-templomban. A vonós tanszak 
növendéklétszáma volt állandónak mondható, tanárhiány nem 
lépett fel, sőt ezekben az években két olyan oktató is megkezdte 
munkáját, akik az iskola növendékei voltak.  

 
Lendvayné Sovány Erzsébet mint a tanszak vezetője, az iskolá-

ban kisebb kamaraegyütteseket is szervezett. Külön említést 
érdemel középiskolásokból alakított vonósnégyese, amely az 1988-
ban Gyulán megrendezett Kamarazenei Találkozó 
legszínvonalasabb együttese volt. Tízéves szarvasi pályafutása után 
Finnországban telepedett le, ahol ma is a világhírű magyar 
„hegedű-metodika” szerint tanít. 
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Sándor Tamás 

Ekkor a tanszak tanárai voltak még Vas István, Gulyás Judit és 
Bagi Márta. Bagi Márta növendékei Skorka László és Roszik Hella 
kimagasló teljesítményt értek el a megyei versenyeken, valamint 
kamaraegyüttesei is sikeresen szerepeltek. Szabados Tóthné Kozák 
Ilona szolfézstanárral együtt – 1989-től – évről-évre, szám szerint 
hat hegedűst juttattak zeneművészeti szakközépiskolába (Grecsnik 
Mónika, Skorka László, Roszik Hella, Kondacs Szilvia, Molnár Já-
nos, Csicsel Csilla).  

 
A Tarhosi Zenei Napok keretén belül megrendezett vonószene-

kari táborban, a megye zeneiskoláinak legügyesebb növendékei 
vehettek részt. A tábor végén előadott koncert műveinek több órás 
felkészítő próbái mellett számos program, játék, kirándulás nyúj-
tott felejthetetlen élményt minden kis muzsikus számára. A 80-as 
évektől a szarvasi zeneiskola növendékei közül is sokan eljutottak e 
nagyszerű helyre. Két lelkes, fiatal tanár munkába állásával a 80-
as évek második felétől mind a fa- mind a rézfúvósok esetében je-
lentős fejlődés kezdődött. Az alapító Kozák Lajos veje, Szabados 
Tóth Gábor vette át a klarinétos és a furulyás tanulók nagy részét. 
Lajos bácsi 1989-ben ugyan végleg abbahagyta a gyerekek tanítá-
sát, ám továbbra is lelkes irányítója, karmestere volt az általa lét-
rehozott Önkéntes Tűzoltózenekarnak.  

 
Ezekben az években megindult fejlődés bizonyítékai a különböző 

versenyeken, találkozókon elért eredmények. Klarinétból megyei 
versenyen első három helyezett között szerepelt Horváth András, 
Sándor Tamás, Molnár György és Rágyanszki Balázs. A legkiemel-
kedőbb: 1994-ben az országos klarinétversenyen Sándor Tamás 
által elért I. helyezés. Felkészítője, Szabados-Tóth Gábor tanári 
különdíjat kapott.  A szinte teljesen elnéptelenedő rézfúvós tanszak 
Matajsz János tanításának eredményeként kezdett ismét talpra 
állni. 

Az egyre bővülő tanszakon mélyfurulyák (alt, 
tenor, basszus, bariton) tanulásával kamara-
együttesek színesítették érdekes hangzásuk-
kal a növendékhang-versenyeket.  
 

Az iskola régen dédelgetett álmát valósította 
meg az 1996-os tanévtől Szabados Tóth  
Gábor, amikor a fúvós növendékekből iskolai 
zenekart állított össze. Ezzel a lépésével az 
akkor csaknem 40 éve fennálló Önkéntes 
Tűzoltózenekar utánpótlását is biztosította. 
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Az iskola fúvószenekara 2004-ben  

Ezt sajnos már Lajos bácsi nem tapasztalhatta meg, mert 1997-
ben végleg itthagyott bennünket. Családjának köszönhetően Lajos 
bácsi „életműve”, a FÚVÓSZENEKAR ma is működik. A 2000-ben 
létrehozott „Kozák Lajos Szarvas Város Fúvós Kultúrájáért” alapít-
ványon keresztül kezdte meg működését a Szarvasi Rezesbanda, 
mely Szarvas és környéke fúvóshagyományainak megőrzésére hiva-
tott, és a Szarvas Band, mely örökzöld, értékes szórakoztató zenét 
játszik. Mindkét zenekar vezetője Szabados Tóth Gábor, s a zene-
kari tagok közt is sok az átfedés.  

 
Az évközi rengeteg szereplés mellett ma már hagyományosan 

rendezik meg „Évbúcsúztató” koncertjüket, mely egyben elkészített 
cd-lemezük bemutatója is. Ilyenkor a fellépő zenekarok mellett 
néhány meghívott vendég ad élménydús, jó hangulatú, színvonalas 
koncertet.  
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Kondacs Szilvia, Máté Mónika, Skorka László 
az Országos Kamarazenei Verseny döntős triója 

Az ütős tanszak megalakulásának idejét a 90-es évek elejére 
tehetjük. A kor követelményeinek színvonalához igazodó hangsze-
reléssel rendelkező ütős tanszak létszáma állandósult, egyre na-
gyobb lett a fiatal felnőttek érdeklődése e hangszerek iránt.  

 
A gyakorlati oktatás mellett előtérbe kerül az elméleti tanítás je-

lentősége, mert e nélkül a tudás nélkül igen nehéz minden tanár és 
minden növendék dolga. Az alapvető zenei írás-olvasás mellett e 
tanár feladata a továbbtanulni kívánó gyerekek még magasabb 
elméleti szintre való emelése is.  
Versenyeken való szereplésük első kimagasló eredménye 1986 ta-
vaszán „született”, amikor Medvegy Anna a területi válogató győz-
teseként az országos szolfézsverseny IV. helyezettje lett. 
 

A 90-es években az iskola anyagi helyzetét két tényező is kedve-
zőtlenül befolyásolta. Egyrészt az iskola épülete került egyre rosz-
szabb állapotba, másrészt igen nagy többletkiadást jelentett – a 
tanárhiány miatt – a vidéki pedagógusok foglalkoztatása. 
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V. A Művészeti Alapiskola 
(1996-2014) 

 
 

A 90-es évek elején már felvetődött az igény, hogy a zenéhez ha-
sonlóan más művészeti tevékenység is kapjon ugyanolyan lehető-
séget. Az esélyegyenlőséget biztosítva minden gyerek a tehetségé-
nek megfelelő művészeti oktatásban vegyen részt, és jöjjön létre egy 
komplex művészetoktatási intézmény, ezért 1992-ben megkezdték 
a néptánc iskolai oktatását.  

 
Dr. Debreczeniné Bakos Erzsébet visszavonulásával 1996-ban a 

város már nem zenei igazgatói állást hirdetett meg, hanem művé-
szeti ágakat együttesen irányító személyek pályázatának benyújtá-
sát kérte és várta. A feladat ellátásával Brachna Irént, a Művelődési 
Ház volt igazgató-helyettesét bízták meg. Az új vezetés hamarosan 
a zenei és néptáncoktatás mellett 1996-ban egy harmadik művé-
szeti ággal, a képzőművészettel bővítette az iskola kínálatát. Két 
évvel később csatlakozott a társastánc, majd 2001-ben a dráma- és 
bábjáték tanszakokkal bővülve alakult át művészeti alapiskolává, 
melyet 1996 óta már nevében is hordoz. Ilyen művészeti oktatás az 
iskolán kívül már korábban is volt – elsősorban a Művelődési Köz-
pont keretein belül –, de Szarvason is felvetődött az igény, hogy a 
zenéhez hasonlóan a többi művészeti tevékenység is kapjon ugyan-
olyan lehetőséget, feltételrendszert, mint amilyen a hangszeren 
tanulóknak már biztosított volt. 

 
A volt Mittrovszky-
kastély állapota ha-
laszthatatlanná tette a 
felújítást, így az intéz-
ménynek – 28 év eltel-
tével – 2001 szeptem-
berében ki kellett köl-
töznie. Az igen nagy 

növendék-létszámú 
(kb. 550 fő) iskola el-
helyezése komoly gon-
dot jelen-tett, hiszen a 
város különböző épüle-
teiben, egymástól el-
szigetelten oktattak az 
iskola tanárai.   

Mittrovszky-kastély 
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Sztricskó Boglárka  

Az oktatás körülményei jelentősen javultak, amikor a Művelődé-
si Központ (ma Cervinus Teátrum) felújítása, bővítése után 2006-
ban az iskola is helyet kapott az épületben. A zenei tagozat egy 
része a Lengyel-palotában dolgozott tovább, majd a volt Katolikus 
Iskola épületében kapott megfelelő – és reméljük, hogy hosszabb 
távú - elhelyezést.  

 
Az új épületbe való költözés az intézmény szerkezetének átalakí-

tásával is járt. 2007-ben létrejött az Általános Művelődési Központ 
Csasztvan András igazgató irányításával. AZ ÁMK-nak intézmény-
egysége volt a művészeti alapiskola is. 2012-ben a fenntartóváltás 
okán ismét önállóvá vált az intézmény.  
A hangversenyeknek a Cervinus Teátrum színházterme, a 
Margócsy Kamaraterem és a Tessedik Múzeum nagyterme ad ott-
hont.  
 
 

A Művészeti Alapiskola zenei tagozata 
 
 
Vonós tanszak 
 

Az elmúlt 10-15 év alatt csökkent a vonós tanszak létszáma, két 
hegedű- és egy csellótanár látja el a növendékek tanítását. 
Czibulya Zsuzsanna, aki egykor az iskola tanulója volt, most  
Szarvason és Békésszentandráson oktatja a növendékeket. 
Hegedűegyüttese minden növendékhangversenyen szerepel. Tanít-
ványa, Sztricskó Boglárka a Megyei Hegedűversenyen III. helyezést 
nyert.  
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Vas István hegedűtanár nemcsak pedagógusként, de apaként is 

büszke lehet eredményeire. Gere Nóra 1992-ben megyei hegedűver-
senyen II. helyezett, lánya Vas Éva 1998-ban a megyei hegedűver-
seny II. helyezettje lett, Vas Máté István pedig különdíjat kapott. 
Vas Vendel Ede két alkalommal is (2007 és 2010) II. díjat nyert a 
megyei hegedűversenyen, de a „Szülőföldünk Békés megye” művé-
szeti fesztiválon is arany minősítést kapott, valamint Frankó  
Tamara zongoristával duóban a Dél-alföldi Kamarazenei Versenyen 
bronz minősítést nyert. Losonczi Máté, az öcsödi kihelyezett tagozat 
diákja a megyei versenyen „Dicséret”-ben részesült.  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Hegedűegyüttes Czibulya Zsuzsanna vezetésével 

Vas Máté és 
Vas Vendel 

Vas István és 
Losonczi Máté 
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Kamaracsoport, vezényel Vas István 

Vonós növendékzenekara nincs az iskolának, kisebb kamara-
együttesek összeállításával próbálják a tanárok a közös muzsikálás 
örömeivel megismertetni a gyerekeket. Részt vesznek a megyei ka-
marazenekari fesztiválokon is.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
A gordonka tanszak 1996 után – Dr. Debrecze-
niné Bakos Erzsébet igazgató és csellótanár 
távozásával – nehéz helyzetbe került. Szinte 
évente más-más tanár oktatta a gyerekeket, 
átmeneti stabilitás akkor következett be, ami-
kor iskolánk volt növendéke, Sebő Csilla vette 
át a hangszer oktatását. Tanítványai Csongrád 
és Békés Megye gordonka találkozóján Darida 
Katka és Mocskonyi Sára (nívódíjat kapott) 
képviselte az iskolát.  
 

 
 
A tanárnő távozása után vette át a tanszak 
irányítását Litauszkiné Püski Melinda, a 
gordonkatalálkozón Seregélyes Viktória már 
az ő tanítványaként nyert nívódíjat.  
 
A vonós tanszak legjobb végzősei tagjai le-
hetnek a Városi Kamarazenekarnak, a közös 
muzsikálás élményét felnőttként is megélhe-
tik.  
 

Seregélyes Viktória 

Mocskonyi Sára 
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Országos Kamarazenekari Találkozó Kőszegen 

Kakuk Tünde Szabados-Tóth Ilona 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Zongora 

 
A zongorán tanulók száma az utóbbi években állandónak mond-

ható, de a szakos tanárok hiánya évek, sőt évtizedek óta gondot 
okoz. „Az ember látja a fehér meg a fekete billentyűket egymás mel-
lett, hallgatózik, és tudja, hogy a billentyűk között valahol el van rejt-
ve a zene. Ám ha az ember nem tanul elég szorgalmasan, ott is ma-
rad, nem lehet előcsalogatni.” (Bernlef) 

 
Zongoristáink minden alkalommal képviselik az iskolát a megyei 

versenyeken, valamint a kamaraegyüttesek (négy- illetve hatkezesek) 
is jelen vannak a találkozókon.  
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Wágner Réka és Ancsin Dóra  
négykezest játszanak 

Kugyela Hanna és Ancsin Dóra

Iváncsó Viola és növendékei több eredménnyel is büszkélkedhet-
nek. 1999-ben Tasy Anita, 2001-ben Szabados Tóth Ilona ért el III. 
helyezést a megyei versenyen. Szabados Tóth Ilona és Kakuk Tünde – 
aki Békésszentandráson Balláné Tóth Krisztina tanárnőnél kezdte 
tanulmányait – a Zeneművészeti Szakközépiskola után a Szegedi 
Egyetem Zeneművészeti Karának hallgatója. 
 

A Békés megyei zongora-
versenyen (2010) Ancsin Dóra 
III. díjat kapott, valamint „Ki-
emelt nívódíjat” a Kiskőrösön 
rendezett területi zongoraetűd 
versenyen. Sebők László szintén 
felállhatott a dobogóra, és az 
etűdversenyen „nívódíjat” nyert. 
Ő képviselte iskolánkat 2012-
ben a Chopin Zongora-
versenyen is, ahol Különdíjban 
részesült. A kétévente megren-
dezésre kerülő „Szülőföldünk 
Békés megye” elnevezésű mű-
vészeti fesztiválon szinte min-
den műfajban bemutatkoznak 

iskolánk tanulói. A komoly ze-
nei kategóriában nyert arany 
minősítést Ancsin Dóra, a köny-

nyűzenében pedig a Sindel Dóra és Papp Fruzsina összeállítású 
négykezes „csapat”.  
 
 
Kota Katalin tanárnő növendéke, Kugyela 
Hanna a megyei zongoraverseny III. helye-
zettje volt.  
 
A zongora tanszak félévente tart tanszaki 
bemutatókat, de az iskolai hangversenye-
ken is gyakran szerepelnek szólóban, vagy 
kamarazenei csoport résztvevőjeként.  
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Iváncsó Viola és tanítványa, Sebők László 

Nemcsak diákjaink eredményeire vagyunk büszkék, hanem tanáraink-
ra is. Iváncsó Viola már két alkalommal nyerte el a „legjobb zongorakí-
sérőnek” járó elismerést.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fa- és rézfúvós tanszak 

 
Legnépszerűbbek a fa- és rézfúvós hangszerek. Az iskolai fúvós-

zenekar nagysikerű szereplései inspiráló erőként hatnak a növen-
dékekre, egyre többen szeretnének tanulmányaik során bekerülni a 
zenekari közösségbe. A tanszakon elért kimagasló eredmények is 
hozzájárulnak az itt fellépő nagyarányú jelentkezéshez.  

 
A megyei fafúvós versenyeken a következő tanulók nyertek dí-

jat: klarinétból: ifj. Szabados-Tóth Gábor I., Demcsák Anna III., 
Figyász Éva II., Szabados-Tóth Bálint I., Sindel Tímea III. Furulyá-
ból: Szabados-Tóth Ilona I., Laurik Kornélia I., Megyik Enikő III., 
Sindel Csilla I., szaxofonból pedig Král Csaba II. Tanáruk Szabados-
Tóth Gábor a legjobb felkészítő tanár díjat is megkapta. Országos 
klarinétversenyen 1997-ben ifj. Szabados-Tóth Gábor III., majd 
2000-ben I. helyezést ért el, tanára Szabados-Tóth Gábor a külön-
díjjal, zongorakísérője Ivancsó Viola pedig a legjobb korrepetítornak 
járó díjjal tértek haza.  
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ifj. Szabados-Tóth Gábor és  
Szabados-Tóth Bálint 

Litauszky Borbála 

További versenyeredmények 
 
Kiskőrösön Klarinét-duó találkozón (1999) tanár-diák kategóriában 
ifj. Szabados-Tóth Gábor nívódíjat nyert. 
Gyulán (2005) a klarinétegyüttes kiemelt nívódíjat kapott.  
Megyei Fafúvós verseny (2006): I. Szabados-Tóth Bálint, II. Tóth 
Dávid, III. Szabó Gábor. 
Országos Klarinétverseny (2007): III. Szabados-Tóth Bálint. 
Megyei Fafúvós verseny (2009): I. Frankó Dorottya, II. Litauszky 
Borbála, III. Balla Fanni. 
Országos Klarinétverseny (2010): Litauszky Borbála döntős. 
Megyei Furulyaverseny (2010): I. Himer Tünde, II. Molnár Beáta. 
Dél-alföldi Kamarazenei Találkozó (2010): Molnár Beáta, Himer 
Tünde ezüst minősítés. 
Megyei Fafúvós verseny (2012): I. Frankó Dorottya, Zima János, II. 
Balla Fanni, Filip Dániel. 
Megyei Könnyűzenei verseny (2013): Kiemelt arany: Balla Fanni, 
Litauszky Borbála; Arany: Frankó Dorottya, Zima János; Legered-
ményesebb tanár díj: Szabados-Tóth Gábor. 
 
Zeneművészeti szakkö-
zépiskolában tovább-
tanulók: Molnár György, 
Rágyanszki Balázs, Balla 
Fanni, Frankó Dorottya. 
Sándor Tamás, Figyász 
Éva, ifj. Szabados-Tóth 
Gábor már művésztanári 
diplomások, Szabados-
Tóth Bálint pedig jelenleg 
a Szegedi ZMK hallgatója. 
 

 
 
Városunk Képviselő-testülete úgy döntött, 
hogy a sportkitüntetések mellett a tudomány, 
a művészetek területén kiemelkedő fiatalok 
elismeréseként Szarvas Város Ifjú Tehetsége-
díjat adományozza. Az első díjazott (2010) 
Litauszky Borbála klarinét szakos tanulónk 
lett.  
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Soós Beáta és Kmetykó Angéla 

Háromévenként iskolánk ad otthont a megyei fafúvósok (klari-
nét, oboa, szaxofon, fagott) versenyének. 1986 óta iskolánkban 
klarinétegyüttes is működik.  
Számos megyei, városi rendezvényen, versenyen, fesztiválon és ta-
lálkozón vesznek részt. Több alkalommal Szlovákiában és Csehor-
szágban is felléptek nagy sikerrel. 
 
A kezdetektől meglévő fuvolatanítás ak-
kor vált önállóvá, amikor a növendékek 
számának emelkedésével a főállású Soós 
Beáta megkezdte munkáját. Gyors fejlő-
désük eredményeként az 1998–99-es 
tanévben rendezett megyei fuvolaverse-
nyen Sindel Csilla II. helyezést ért el, 
Kmetykó Angéla 2003-ban I. helyezett, 
2008-ban III. helyezett lett, Megyeri Má-
ria pedig Különdíjat kapott.  

 
 

 
 
Bár a zenei pályát élethivatásul választó növendékek száma a 

90-es évektől iskolai viszonylatban csökkenő tendenciát mutat, a 
fafúvósok esetében egyre többen határozták el továbbtanulási 
szándékukat. Rövid idő elteltével a klarinét mellett – ifj. Regős Imre 
után oly sok év elteltével – a fuvolások közül is került ki továbbta-
nuló növendék, Sindel Csilla személyében. 
Csehországban 2009-ben a „Kultúra tolmácsok nélkül” fesztiválon 
iskolánkat az Oncsik Valéria, Molnár Marianna, Csasztvan Zsuzsanna, 
Kmetykó Angéla összeállítású fuvolacsoport képviselte nagy sikerrel.  
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Soós Tibor és növendéke, Iváncsó Vilmos 

Zsámboki Árpád után Soós Tibor vette át a rézfúvósok oktatá-
sát. Trombitatanárként fő hangszere mellett - mivel a fúvószenekar 
működéséhez elengedhetetlenül szükséges - furulyát, kürtöt, har-
sonát is tanít. Megyei trombita versenyen Soós Gábor III. helyezést 
ért el, majd 2008-ban Iváncsó Vilmos nyert II. helyet, és a válogató 
után bejutott az országos verseny döntőjébe. Jelenleg a Szegedi 
Tudományegyetem Zeneművészeti Karának trombita szakos hallga-
tója.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Soós Tibor nemcsak Szarvason, hanem Békésszentandráson és 

Öcsödön is oktatja a rézfúvós hangszereket, ill. furulyásokat. 
Szatmári Réka III. helyezettje lett a megyei furulyaversenynek. A 
közös muzsikálás örömét biztosítja a furulyaegyüttes, és a rézfúvós 
kamara csoport, aki a Megyei Kamarazenei Találkozón „Ezüst mi-
nősítést” nyert.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Rézfúvós együttes 
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Fiúkórus 

Az iskola fennállása alatt több mint hatvan növendéket indított 
zeneművészeti iskolába. Az ütősök az iskolai fúvószenekarral, va-
lamint a Városi Kamarazenekarral együtt évente több alkalommal 
örvendeztetik meg a hallgatóságot egy-egy érdekes műsorszámmal.  

 
 

Akkordikus tanszak: harmonika, gitár, ütőhangszerek 
 

Az Ivancsó József által alakított fiúkórus különleges színfoltja 
volt mind az iskolának, mind pedig a városnak. Utánpótlás hiányá-
ban működésük egyelőre szünetel, de 2006-ban megalakult a férfi-
kórus, mely mára már nélkülözhetetlen fellépője a városi rendezvé-
nyeknek.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
Egy „új” hangszer, a harmonika oktatásának bevezetése és taní-

tása is az ő nevéhez fűződik. Az eltelt 17 év alatt nagyon szép 
eredményeket, sikereket könyvelhettek el, alig győzik teljesíteni a 
felkéréseket a különböző rendezvényen való közreműködésre.  

 
Rendszeresen részt vesznek az Országos Harmonikafesztiválo-

kon, a művészeti iskolák tanulmányi versenyén több döntőbe ju-
tott, országos díjat nyert tanuló szerepelt. Országos versenyen 
nyert 2003-ban nívódíjat növendéke, Molnár András. Még ebben az 
évben nyert Ruzicskay-díjat a Molnár András, Tyerjanszky Tamás 
és Mag Bogdán összeállítású harmonikatrió. 
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A harmonikaegyüttes műsora a Betlehemi jászolnál 
 

Balczó Balázs, Olasz István, Frankó Tamás, Iváncsó József 
tanár, Adamik György, Poljovka Domicián 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
2010 áprilisában rendezték meg az V. Paksi Harmonika Feszti-

vált és Versenyt. Iskolánkat három tanuló képviselte: Balczó  
Balázs, Frankó Tamás, Poljovka Domicián. A versenyen Balczó 
Balázs II. helyezést, Frankó Tamás Különdíjat nyert.  
2011-ben a Gyulai Kamarazenei Fesztivál különdíjasa a 
Harmonikaegyüttes. A ZETA harmonika tagozatának országos ver-
senyén a döntőbe jutottak: Balczó Balázs, Frankó Tamás, Olasz 
István. 2012-ben az Országos Harmonika Tanulmányi Versenyen 
iskolánkat képviselte, és a döntőbe jutott: Poljovka Domicián – 
Arany minősítés, Adamik György – Ezüst minősítés, Frankó Tamás 
– Ezüst minősítés, Olasz István – Bronz Minősítés. A döntőben a VI. 
korcsoportban II. helyezést nyert: Poljovka Domicián, aki a II. Szü-
lőföldünk Békés Megye Művészeti Fesztiválon is Arany minősítést 
ért el. 2013-ban az Erkel Diákünnepen Frankó Tamás és Poljovka 
Domicián III. helyezést értek el.  
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Az első harmonikaegyüttes 

Harmonikaegyüttes is működik, két alkalommal ők képviselték 
az iskolát Szlovákiában, a testvérvárosok találkozóján, de szerepel-
tek Ungváron és Nagyszőlősön is. Nagyon sok helyi és Szarvas kör-
nyéki rendezvényen lépnek fel, szívesen játszanak klasszikus zenét 
és könnyedebb darabokat egyaránt, de műsorukban szerepelnek 
népdalok, népdalfeldolgozások is.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nagyon régi igényt, érdeklődést elégített ki az iskola, amikor 

2010-ben elindulhatott a gitároktatás. A korábban hegedűt oktató 
tanár, Molnár János elvégezte a gitár szakot, és sikerült a megfelelő 
számú hangszer beszerzése is, így már elhárult minden akadály. 
Jelentkezőkben sem volt hiány, az első évben – és azóta is – túlje-
lentkezés van erre a hangszerre.  
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Marimbán játszik:
Gruner Benedek és 

Halász Benedek
 

A gitáregyüttes fellépései az iskolai hangversenyeken, és a gye-
rekek közismereti iskolájának rendezvényein szintén növeli a hang-
szer népszerűségét.  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Az ütőhangszerek oktatását Varga Mihálytól 2006-ban Szőke 
Gábor vette át. Erre a szakra gyakran jelentkeznek „idősebb” – kö-
zépiskolás – tanulók is.  

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Az ütősök az iskolai fúvószenekarral, valamint a Városi Kama-

razenekarral együtt, évente több alkalommal örvendeztetik meg a 
hallgatóságot egy-egy érdekes műsorszámmal.  

Gitár kvartett:  
Ivanics Alexandra, Tóth Bálint,  

Nánási Attila, Gergely Enikő 
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Szolfézs  
 
A jó zenész kellékei:   1. Kiművelt hallás 

2. Kiművelt értelem 
3. Kiművelt szív 
4. Kiművelt kéz 

„Az első két pontra a szolfézs és a vele kapcsolt, összefonódott 
összhangzattan és formatan tanít” – írja Kodály Zoltán. 

 
Iskolánkban a szolfézs tantárgyban évről évre kimagasló ered-

ményeket elérő növendékek példája bizonyítja: ugyancsak Kodály 
szavaival: „A jó zenész hallja amit lát, és látja, amit hall.”  
Minden gyermekünk számára hozzáférhető és fontos a zene meg-
ismerésének útja: a zenei írás-olvasás. Növendékeink szívesen jár-
nak szolfézsórákra, és számos olyan produkcióban vesznek részt, 
melynek birtokában részesei lehetnek szép zenei élményeknek.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A szolfézscsoportok közös éneke a karácsonyi koncert kihagyha-
tatlan műsorszáma. Az általunk csak „száztagú kórusnak” nevezett 
csoportban minden tanuló fellép, a legkisebbektől a legnagyobbakig.  
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Részvétel a város ünnepi műsorán 

A legjobbak az iskola kórusában is énekelnek, közösen lépnek 
fel a Városi Kamarazenekarral, de önálló műsorral is gyakran sze-
repelnek iskolai és városi rendezvényeken. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A gyerekeknek nagy élmény a közös éneklés, a már végzett ta-
nulók is szívesen visszajárnak a kóruspróbákra, fellépésekre.  
Az éneklés öröme mellett a „hagyományos” teázgatás teszi jó han-
gulatúvá a próbákat. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Adventi koncerten 
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A zeneiskola 40 éves fennállásának tiszteletére 2004 decembe-
rében „Muzsikál a család” címmel rendezett felejthetetlen zenés 
délutánt. A hangverseny megálmodója és háziasszonya Szabados-
Tóthné Kozák Ilona és növendékei részleteket adtak elő a Mary 
Poppins című musicalból. A Szarvas Band kíséretével óriási sikert 
arattak. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Az est díszvendége Melis György operaénekes elismerő szavakkal 

köszöntötte az est szereplőit.  
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Mary Poppins 

Melis György és Iváncsó Viola próba közben 
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Tatai Nóra a  
Mozart-ünnepélyen 

Megtisztelő kérésnek és feladatnak 
tettek eleget egy 2. osztályos szol-
fézscsoport növendékei, mikor 2012-
ben a Békéscsabán rendezett megyei 
szolfézs konferencián Szabados-
Tóthné Kozák Ilona irányításával 
nagy sikerű bemutató órát tartottak.  
Külön öröm, hogy az utóbbi időben 
szinte évről évre van olyan tanuló, 
aki szolfézs-zeneelmélet szakon foly-
tatja tanulmányait.  
Szabados-Tóthné Kozák Ilona tanít-
ványai: Szklenár Roberta (2008), 
Szabó Alexa (2011), Csonki Márta 
Flóra (2014) nyert felvételt a Kecs-
kemét Kodály Zeneművészeti Szak-
középiskolába.  
Szklenár Roberta azóta már a Bu-
dapesti Zeneművészeti Egyetem 
szolfézs-zeneelmélet szakos hallga-
tója, Tatai Nóra pedig a Liszt Ferenc 
Zeneművészeti Egyetem magánének 
szakos hallgatója. 
 
 
Országos versenyek eredményei:  
 

 
Darida Katka –  
Különdíj a legjobb  
lapról olvasásért 
  
 
 
 

Szklenár Roberta –  
I. helyezés klasszikus dal 

éneklés, III. helyezés  
népdaléneklés 

 

 
 

Sinka Imre Dominik 2014 – az országos verseny döntőse 
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A Trilla csoport: 
Balla Fanni, Csonki Márta Flóra, 

Frankó Dorottya 
 

Megyei versenyek:  
1998: I. Tatai Nóra, II. Tasy Anita, III. Szabados-Tóth Ilona 
2004: ifj. Szabados-Tóth Gábor különdíj, III. Darida Katka (különdíj 
dallamírásból), III. Turcsányi Áron (tanára Iváncsó József) 
2010: I. Sebők László, II. Závogyán Zsófia, III. Csonki Márta Flóra 
2013: I. Himer Tünde (különdíj éneklésből, népdaléneklésből), I.  
Sinka Dominik (különdíj éneklésből, népdaléneklésből), I. Csonki 
Márta Flóra  
Megyei Zenei Akadályverseny:  
2012: I. „Trilla” csapat (Balla Fanni, Frankó Dorottya, Kitajka Dóra) 
2013: III. „Trilla” csapat (Balla Fanni, Csonki Márta Flóra, Frankó 
Dorottya)  
 

A szolfézsversenyek eredményei alapján 2010-ben és 2013-ban 
is Szabados-Tóthné Kozák Ilona kapta a „Legeredményesebb felké-
szítő tanár” különdíját.  

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A megyei szolfézsverseny győztesei: 
Csonki Márta Flóra,  
Sinka Imre Dominik,  

Himer Tünde 
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Hagyományaink 
 

1996 óta nagy sikerrel rendezi meg az iskola immár hagyomá-
nyos „KAKAÓ-KONCERT” sorozatát általános iskolások részére. A 
délelőtti hangversenysorozat elindítója, vezetője Szabados-Tóthné 
Kozák Ilona, célja a klasszikus zeneértő hallgatásának, művelésé-
nek népszerűsítése.  

 
Évente négy alkalommal az általános iskolák egy-egy alsó tago-

zatos osztályát hívjuk meg, összesen 100-120 kisdiákot, akik a 
zeneiskolás tanulók előadásában hallgatják a zenedarabokat, is-
merkednek meg a hangszerekkel. Nagyon kell figyelni, hiszen a 
műsorszámok között kérdéseket kapnak, a jó válaszért pedig aján-
dék jár, melyet a képzőművészeti tagozat tanulói készítenek. Ter-
mészetesen a koncert után a közönséget egy-egy pohár meleg ka-
kaóval kínáljuk meg. 

 
   
 

   
 

Iváncsó Viola ötlete alapján, Iváncsó József vezetésével nagysi-
kerű zenés délután kerül évről-évre megrendezésre, melynek során 
az első éves zeneiskolásokat ünnepélyesen az iskola „ifjú zenészei-
vé” fogadja. A „megtisztelő címet” próbatételek teljesítése után sze-
rezhetik meg a jelöltek, és mindig valamilyen történet, mese áll a 
középpontban. Az avatás végén minden „ifjú zenész” neve bekerül a 
nagykönyvbe, és közös éneklés zárja a műsort.  
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Az első osztályosok mindig nagy izgalommal készülnek az avatásukra.  
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A gyerekek szívesen vesznek részt „szakmai” kirándulásokon 
(MÜPA, hangverseny), vagy a nyári zenei tábor programjain, ahol 
megismerkedhetnek a társművészetekkel is. Mindig nagy élmény 
tanárnak, diáknak egyaránt.  

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Képek a zenei tábor életéből 
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Szabados-Tóthné Kozák Ilona szervezésében havonta feladat-
megoldó versenyt rendezünk. A megadott kérdésekre otthon kell 
megkeresni a választ, és a szolfézsterem előtt elhelyezett dobozba 
bedobni. A hibátlan megoldások sorsoláson vesznek részt, ahol 
apró ajándékokat nyerhetnek a gyerekek. Nagyon aktívak a tanu-
lók, hiszen sok az érdekes tudnivaló, a feladatok többsége pedig 
játékos formában megfogalmazott. 
 
 
Tanári hangverseny 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tanári hangverseny EGYKOR… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

…. és MOST 
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Az iskola zenész tanárainak névsora 1964–2014 
 
 
Hegedű: B. Nagy Ágnes, Bánhegyiné Racskó Györgyi, Blaskó  
Csaba, Bliznákné Dudás Júlianna, Czibulya Zsuzsanna, Csicsely 
János, Csikós István, Csikósné Farkas Katalin, Darabán Géza, 
Darók Erzsébet, Fenyvesi András, Furár János, Gálné Bagi Márta, 
Gazsó György, Gulyás Judit, H. Kovács Benedek, Hegedűs János, 
Izsák József, Juhász Zoltán, Kabók Ferenc, Kádár Pálné, Karacs 
Gyula, Kliment Pálné, Kozák Éva, Lendvayné Sovány Erzsébet, 
Molnár János, Mucsi Márta, Oláh Emőd, Paraszt Attiláné,  
Scheibert Ferenc, Várkövi János, Vas István 

Zongora: Balláné Tóth Krisztina, Balog Mária, Csaholczi Lászlóné, 
Cseh András, Cserhátiné Páli Anikó, Figyász Éva, Gál Csaba, 
Herbály András, Istenes Istvánné, Ivancsó Viola, Kota Katalin, 
Körösparti Ágnes, Kulik Józsefné, Lang Gusztáv, Mrena Ágota, 
Nagy Béláné, Nagy Edit, Pechan Zoltánné, Püspöki Beáta, Rázga 
Áron, Regős Imre, Szigeti Margit, Vári Ferenc 

Harmonika: Iváncsó József 

Gitár: Molnár János 

Gordon: Kozák Lajos 

Gordonka: Budai László, Csontos Péter, Dr. Debreczeniné Bakos 
Erzsébet, Kugyela Balázs, Litauszkiné Püski Melinda, P. Kovács 
Gyöngyvér, Pechan Zoltán, Sebő Csilla, Szomor István, Vidovics 
Tünde 

Rézfúvós: Bánhegyi László, Bátori Zoltán, Kozák Lajos, Kukla  
Zoltán, Lengyel Csaba, Matajsz János, Soós Tibor, Szőke Sándor, 
Zsámboki Árpád 

Fafúvós: Csík Olivér, Kozák Lajos, Marton György, Nagypálné Cseh 
Anita, Rideg Lajos, Soós Beáta, Szabados Tóth Gábor, Szalma Judit 

Szolfézs: Bagi Erika, Brachna Irén, Enyedi Dezsőné, Fenyvesi  
Andrásné, Gyuricza Imréné, Ivancsó József, Kis Szilvia, Kovács 
Gabriella, Lang Gusztávné, Palotai Gabriella, Privler Mária, Rónyai 
Gyöngyi, Szabados-Tóthné Kozák Ilona, Tarnai Tünde 

Ütőhangszerek: Szőke Gábor, Szőnyi Graciella, Varga Mihály 
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Táncművészet 
 
 

A gyermekek néptánc oktatása hasonlóan nagy múltra tekint 
vissza, mint a zeneoktatás, csak a közművelődés keretein belül, az 
amatőr művészeti mozgalom utánpótlás-neveléseként. 
Több évtizedes hagyományokkal rendelkezik városunkban is, hi-
szen a Tessedik Táncegyüttes utánpótlását biztosítja.  

 
A néptánc 1992-ben elsőként csatlakozott – Csasztvan András 

kezdeményezésére – az akkori zeneiskolához, és lett az országban 
elsők között művészeti iskola. Kísérleti tantervvel kezdték meg az 
oktatást, az első években 160-180 fő iratkozott be.  
A korábbi oktató és együttesvezető, Csasztvan András mellett fiatal 
táncosok kezdték meg a tanítást. A szarvasi és öcsödi gyerekekből 
álló Sköcök Táncegyüttes sikert sikerre halmozott, többször kaptak 
meghívást az Országos Néptánc Antológiára.   

 
A Vajda Péter Művelődési Központ - 1989-től kezdve - kétéven-

ként rendezte meg a Gyermek Néptáncosok Országos Fesztiválját, 
ami iránt már a kezdetektől nagy volt az érdeklődés,  
6-8 elődöntőt kellett szervezni az ország különböző városaiban, 
hogy a legjobbak jussanak a szarvasi döntőbe. 

  
A VIII. Szólótánc Fesztivál 2003-ban már az I. Országos Nép-

tánc (szóló és páros) Tanulmányi Verseny volt, hiszen az Oktatási 
Minisztérium az iskolánkat bízta meg a rendezéssel. A versenyre 38 
művészeti iskola 500 táncosa nevezett, a döntőbe 110 produkció 
(185 tanuló) jutott be. A siker három év múlva megismétlődött, 
hiszen 2006-ban ismét az iskolánk kapta a rendezés jogát. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Szólótáncfesztivál 
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A díjnyertes páros a 
táncháztalálkozó plakátján 

Ökrös Dániel 

Az Országos Szólótánc Fesztiválokon, mint a Chován Kálmán 
Művészeti Iskola táncosa „Pántlikás” címet kapott: Bakró Gabriella, 
Hetényi Krisztina, Halász Krisztina, „Kisbokrétás” táncosok: Kasik 
László, Kondacs Péter, Szécsi Zsolt.  
A verseny jegyzőkönyvéből idézek: „….szót érdemel a rendezés, 
amely színvonalával, körültekintő, pontos, fegyelmezett lebonyolítá-
sával méltán kiérdemli a szakma köszönetét, dicséretét.” (Mlinár Pál 
fesztiváltitkár)  

 
Ifjúsági Szólótánc versenyen ifj. 
Csasztvan András „Ezüstpitykés 
táncos” címet kapott, párjával Patay 
Krisztinával különdíjat nyertek. 
Krátki Ádám 2008-ban különdíjat, és 
2010-ben Ezüstpitykés címet kapott, 
Ökrös Dániel pedig 2014-ben lett 
Ezüspitykés táncos. 
Csoportjaink is az ország legjobbjai 
között vannak, hiszen 2004-ben or-
szágos döntősei voltak a néptánco-
sok tanulmányi versenyének, ill. 
elnyerték az Oktatási Minisztérium 
nívódíját, ill. 2005-ben is az „Örök-
ség” Gyermektánc Fesztiválon is a 
döntőben szerepeltek. 2010-ben a IV. 
Országos Tanulmányi Versenyen 
Vackor csoportunk III. helyezést, ill. 
különdíjat is nyert. A város és a kör-
nyező települések ünnepi programja-
inak állandó fellépői, gyakran szere-
pelnek civil szervezetek rendezvénye-
in is.   
 

Többször vendégszerepel-
tek külföldi fesztiválokon, 
rendezvényeken, táncol-
tak Németországban, 
Szlovákiában, Csehor-
szágban, Lengyelország-
ban, Törökországban.  
Szarvas Város „Ifjú Te-
hetsége” díját 2013-ban 
néptáncosunk, Ökrös 
Dániel vehette át.  
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Bakró Erzsébet és Hankó Tamás  
„bemutató” órát tartanak 

Az óvodás csoport 
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Farsangi mulatság 

Az oktatáson túl gyakran szerveznek az ünnepkör jeles napjai-
hoz (Luca-nap, farsang, húsvét…) kapcsolódó táncházakat, családi 
hétvégéket.  
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Társastáncosaink a báli időszak rendszeres közreműködői, 
nyitótáncaik, bemutatóik színesítik a programokat. A formációs 
csoport standard és latin táncok kategóriájában is dobogós helyen 
végzett a művészeti iskolák országos tanulmányi versenyén, 
társastánc fesztiválon „Arany minősítést” nyertek, tanáruk, Gulyás 
Miklós pedig koreográfusi díjat vehetett át.  

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 

 
A táncművészeti tagozat tanárai: 
 
Néptánc: Bakró Erzsébet, Bakró Gabriella, Béres Anikó, Buzás 
Tünde, Csasztvan András, Hankó Tamás, ifj. Csasztvan András, 
Juhász Attila, Juhász Gyula, Kis Zoltán, Sutyinszky Ildikó 

Társastánc: Gulyás Miklós. Balett: Németh József 
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A tanári kiállítás megnyitóján 

Képzőművészeti tanszak 
 

A művészeti alapiskolához 1996-ban képzőművészeti tanszak 
csatlakozott. Városunkban addig is sok hasonló jellegű szakkör, 
alkotócsoport működött. Dombovári Zita és Szuhaj György mű-
vésztanárok „Ruzicskay Szabadiskola” néven megpróbálták ösz-
szefogni, majd teret és lehetőségeket biztosítani városunk al-
kotni vágyó gyermekei és fiatal felnőttei számára. Ez a kezde-
ményezés a nagy érdeklődés miatt azonban rövid idő alatt túl-
nőtte határait. Új lehetőségeket kerestek, melyek diákjaik számára 
jobban biztosítják az alkotást, az önmegvalósítást, ami távlatokat 
nyit, és szélesre tárt kapuival hívogatja a gyerekeket, fiatalokat. 
Olyan közeget teremteni, ami szakmailag, pedagógiailag a legjobb, 
amely a szülő számára is átlátható, jól követhető. 
Ezt jelentette a Chován Kálmán Művészeti Alapiskola új tanszaká-
nak létrehozása, Szuhaj György irányításával. 
 

A képzőművészeti tanszak megszületése az alapiskolában, a to-
vábbfejlődés egy hatalmas lépcsőfoka lett. Biztosíték arra, hogy 
Szarvason az alkotóművészetnek van múltja, jelene és lesz jövője 
is. Létrejöttének legfontosabb célja, hogy a művészeti oktatással, 
érzelmi és esztétikai neveléssel járuljon hozzá a szarvasi és a kör-
nyéken élő diákok sokoldalúan nevelt, kreatív személyiségének 
kialakulásához. 

 
A tagozatra az első tanévben (1996-97.) 146 diák jelentkezett, 

így a pedagógus létszámot is bővíteni kellett. Az iskola indításakor 
a fent említett két pedagóguson kívül Bakulya Anna, Nyerges  
Gáborné rajztanárok, és Fabó Éva restaurátorművész, keramikus is 
kapcsolódott.  
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A tanszakon több tagozat elindításához is volt lehetőség: kerá-
mia, kézművesség és festészet tagozatok alakultak. Ezeknek megfe-
lelően különböző műfajok sajátosságaival, a művészeti megjelenítés 
egyedi módjaival ismerkedhettek meg a növendékek, gazdagíthat-
ták önkifejezési eszköztárukat. Mindezek eléréséhez az alapanyag 
és eszközállományt az iskola tökéletesen biztosította. Festőállvány-
ok, rajzbakok, szövőszékek, fazekaskorongok és számos nélkülöz-
hetetlen eszköz beszerzésével folyamatosan emelkedett a művészeti 
nevelés színvonala. Ezzel párhuzamosan a jelentkező tanulók lét-
száma is mindig nőtt, 1999-ben már 236 tanulója volt a tagozat-
nak. Kiemelten fontosnak tartották, hogy a művészeti foglalkozáso-
kon egyaránt jól érezze magát a gyermek és tanár, legyen a gyerek 
is alkotó részese a tanítás-tanulás folyamatának.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A képzőművészeti tanszak céljául azt tűzték ki – természete-

sen az országos szakmai elvárásoknak megfelelően –, hogy hoz-
zásegítse a tanulókat a külvilág tudatos érzékeléséhez, tanul-
mányozásához, valamint a belső látás és a képzelet finomításá-
hoz, tudatosításához. Fontos feladat, hogy a tanórákon, foglal-
kozásokon megszerzett élményszerű tapasztalások és képzetek 
teremtsék meg tanulóik számára a kreativitást, az önmeghatá-
rozások és önkifejezések egyre differenciáltabb formáit. A terve-
ző, konstruáló, anyagformáló, eszközhasználó, tárgykészítő és 
környezetalakító tevékenységek gyakorlata fejlessze növendéke-
ik kézügyességét, technikai érzékenységét. Az iskola művészta-
nárai mindig figyelembe veszik az életkori sajátosságokat; a ta-
nulók érdeklődésére, a kézműves hagyományokra, valamint a 
klasszikus és kortárs képző- és iparművészeti, médiaművészeti 
értékekre építve gyarapítják a gyerekek ismereteit. Előképző, 
alapfokú és továbbképző évfolyamokon fejlesztik vizuális mű-
veltségüket. 
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A művészeti alapiskola első épületéből, a Mittrovszky-
kastélyból restaurálási munkák miatt a tanszak 2001-ben 
kiköltözött, és a régi, ún. „Dankó-iskola” helyére került. Az új 
környezet nem okozott gondot a kreatív gyerekeknek és 
tanáraiknak, hamar belakták az új alkotóhelyet. A zárt udvar, 
az önálló épület újabb kihívást és lehetőséget adott a csoportos 
alkotásoknak, kinti alkotóhelyeket, kuckókat építettek, növényi 
szőttesek díszítették az 
udvart, kipróbálhatták az ősi 
égetési módszereket, és saját 
tervezésű és kivitelezésű 
falfestményekkel díszíthették 
a termek falait. A tanszakon 
tanító művésztanárok saját 
példájukkal elöl járva, 
kiállítással mutatkoztak be a 
városnak, az érdeklődőknek. 
 

2007-ben ismét költözött a tanszak, a Vajda Péter Művelődési 
Központ bővítése során lehetőség adódott korszerű 
tanműhelyek, alkotó műterem kialakítására, amelyben a 
művészeti alapiskolás növendékek is helyet kaptak. A sokéves 
művészeti oktatás alatt számos hagyomány alakult ki a 
tanszakon, pl. megemlékezés a jeles napokról, karácsonyi vásár, 
tavaszi tanulmányi kirándulás, tanév végi kiállítás, szoros 
segítő együttműködés az iskola többi tanszakával és a város 
intézményeivel. Az országos viszonylatban is kiemelkedő 
felszereltséggel, munkakörülményekkel bíró iskola magas 
növendékszámmal, kiemelkedő eredményekkel hálálta meg az 
ideális feltételeket.  
 
 
  
 
 
 

 
 

Tanév végi  
kiállítás 
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Minden évben van sikeres 
szakirányú továbbtanuló, mind 
középiskolai, mind felsőfokú 
művészeti tagozatokon. Több volt 
növendék azóta már elismert 
alkotóművész, művész-tanár. 
Mindhárom tanszak büszkélked-
het kimagasló városi, kistérségi, 
országos versenyeredményekkel, 
pályázati győzelmekkel.  
 
 
A legkiemelkedőbb eredmények: 
 
Megyei képzőművészeti verseny (1998) rajz-festés kategória: I.  
Károlyi Beáta, II. Tóth Dóra; grafika: II. Tóth Nóra; kerámia, kéz-
műves: I. Bakos Péter, II. Sulyan Eszter, III. Dósa Kinga. 
Országos Képzőművészeti Tanulmányi Verseny (2003) festészet és 
textil kategória: I. Gyekiczki Péter, Tóth Mariann, II. Kovács Kitti, 
Varsányi Anna, Bakula Erika, Tusjak Ágnes, Petrás Bernadett. 
Országos Kerámia Tanulmányi Verseny (2004): II. Bakula Erika, III. 
Medvegy Ágnes, Gyekiczki Ágnes. 
Országos Kézműves Tanulmányi Verseny (2007): I. Molnár  
Zsuzsanna, Pekár Enikő, Lestyán Anita, Darida Katka, Dezső Ilona, 
IV. Leczki Lilla, Kmetykó Angéla. 
Országos Képzőművészeti Verseny (2006) festészet kategória: II. 
Litauszky Ágnes, III. Paulovics Bettina. Ruzicskay-díj: Kuli Adél, 
Litauszky Ágnes; textilműves kategória: II. Tóth Luca, III. Basilides 
Kinga 
II. Országos Kézműves Tanulmányi Verseny (2007/08): I. Megyeri 
Márta, II. Szirony Edina, III. Leczki Lilla. Különdíj: Dezső Ilona. 
Országos Festészet Tanulmányi Verseny (2008/09): I. Tóth 
Ildikó. 
Szarvas Város Ifjú Tehetsége (2010): Dezső Ilona. 
III. Országos Kézműves Tanulmányi Verseny (2010/11): I. 
Leczki Lilla, II. Ambrus Réka, Maglóczki Bence, III. Harmati 
Nikolett, Megyeri Mária, Megyik Anna. 
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Országos kézműves versenyen Szentendrén 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Ruzicskay-díjasok: Litauszki Ágnes (2006), Kuli Adél (2007), 
Tóth Annamária (2008), Tóth Ildikó, Buzás Aliz (2009), Dezső Ilona 
(2010), Leczki Lilla (2011), Kalivoda András (2012), Basilides Kinga 
(2013). 
 

Eredményeink alapján több versenyen nyertük el a „legeredmé-
nyesebb iskola” és a „legsikeresebb felkészítő tanár” címet. Isko-
lánk képzőművész növendékei közül sokan választották élethivatá-
sul ezt a szakirányt, ahol azóta is kiemelkedő eredményeket érnek 
el. Néhányan közülük:  
Abonyi Nóra: SZTE JGYTF: vizuális és környezetkultúra tanár, 
film-média szak 
Baráth Nóra: 1999–2005 Pécsi Tudományegyetem Művészeti Kar, 
festő szak; 1995–1999 Juhász Gyula Tanárképző Főiskola, Szeged, 
rajz-földrajz szakos tanár 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Baráth Nóra 
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A Ruzicskay díj átvétele 

Bessenyei Bence: Magyar Képzőművészeti Egyetem, festő szak 
Buzás Aliz: 2013- Moholy-Nagy Művészeti Egyetem, tervezőgrafika 
szak 
Dezső Ilona: 2010-2013 Moholy-Nagy Művé-
szeti Egyetem Design Intézet, formatervező 
szak; 2013 MA képzés, bútortervező szak-
irány 
Gyekiczky Péter: Tömörkény István Gimná-
zium és Művészeti Szakközépiskola 
Hering Zoltán: 2010- Képzőművészeti Egye-
tem, kőszobrász-restaurátor szak; 2012- 
Képzőművészeti Egyetem, doktori  
- kőszobrász-restaurátor  

 
Kuli Adél: 2010- Magyar 
Képzőművészeti Egyetem, 
festő szak 
Komlovszky Ákos: Buda-
pesti Kommunikációs Főis-
kola, tervező grafikus 
Komlomvszky-Szvet Ta-
más: 2009- MKE Magyar 
Képzőművészeti Egyetem, 
DLA program; 2008  Folk 

Academy of Helnas Dánia; 2006 ABKM Maastricht, Hollandia; 
2002-2007 MKE Magyar Képzőművészeti Egyetem, Budapest. Dí-
jak: Talentum Művészeti Díj (2009), Junior Príma Díj (2008) 
Lóránt Demeter: Full Screen Stúdió - Animáció és reklámfilm ké-
szítő; Paint Up Virtuális Épületfestő verseny első helyezettje 
Patay Krisztina: Moholy-Nagy Művészeti Egyetem, kerámia-
tervező szak 
Tóth Annamária: Pécsi 
Tudományegyetem Művé-
szeti Kar, festő szak 
Tóth Ildikó: Eszterházy 
Károly Főiskola, képi ábrá-
zolás szak 
 
 
 
 

Dezső Ilona 

Kuli Adél 

Tóth Annamária 
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A Ruzicskay György Közalapítvány 2003-ban létrehozta 
a Ruzicskay Ösztöndíjat, amit évente ítélnek oda: Bessenyei Bence 
(2003), Komlovszky-Szvet Tamás (2004), Hering Zoltán (2005),  
Tóth Annamária (2007), Búzás Aliz (2008), Tóth Ildikó (2010),  Bú-
zás Aliz (2011), Komlovszky Ákos (2012). 
 
„Ha a gyerekek toleráns légkörben élnek, 
megtanulnak türelmesnek lenni. 
Ha a gyerekek dicsérve élnek, 
megtanulják megbecsülve érezni magukat. 
Ha a gyerekek elfogadva és barátságban élnek, 
megtanulják megtalálni a szeretetet a világban.“ 
 

A képzőművészeti tanszak, az ott oktató művészek, már 17 éve, 
az egész művészeti alapiskola céljainak figyelembe vételével, 
Dorothy Law Holte gondolatait magukénak vallva nevelik, tanítják 
növendékeiket, ideális környezetben, nyugodt légkörben, az életkori 
sajátosságok figyelembe vételével, a művészetek fejlődését, szerete-
tét, az élet változásait szem előtt tartva. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A képzőművészeti tagozat tanárai: 
 
Festészet: Bakulya Anna, Fabó Éva, Nyerges Gáborné, Szuhaj 
György 
Kerámia: Fabó Éva 
Kézműves: Dombovári Zita 
A tanszakon tanítottak még: Baráth Nóra festőművész, 
művésztanár; Kovács Karola iparművész, keramikus és 
Urbancsokné Pljesovszki Ildikó kézműves szakoktató. 
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A képzőművészek tanév végi kiállításain a festészet,  
kézművesség és kerámia tanszakos gyerekek legjobb  
alkotásaiban gyönyörködhet az érdeklődő közönség. 
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Szín-, és bábjáték 
  

A művészeti iskola „legfiatalabb” tagozata a szín-, és bábjáték. 
Ez a művészeti ág 2001-ben indult, de nem volt előzmények nélküli 
a működése.  

A Süni Bábcsoport 
Gyekiczki Istvánné vezetésével 
korábban a Művelődési Köz-
pont keretei között dolgozott, 
nagyon sok szép előadással 
örvendeztetve meg közönsé-
gét. Megyénk legjobbjaként 
szinte minden évben szerepel-
tek az Országos Bábfesztivá-
lon, ahol dobogós helyet sze-
reztek. Saját készítésű, gyö-
nyörű bábjaikat kiállításokon 
is láthattuk. Többször kaptak Ruzicskay-díjat.  
Sajnos a csoport – eredményei ellenére – a minősítés „áldozata lett”, 
2007-ben visszakerült a Művelődési Központhoz, ahol azóta is sike-
resen működik a bábjátékot szerető nézők örömére.  
 
"Az oktatás egyénre koncentrál,  
a dráma az egyediségére, minden  
emberi lény különleges egyéniségére."  
/Peter Slade/ 
 
Mire is jó a drámajáték?  

− Megkönnyíti a gyermekek közösségbe illeszkedését, hiszen meg-
tanít másokra odafigyelni. 

− Aktív közreműködést, cselekvést kíván minden résztvevőtől. 
− Segíti önmaga megismerését, elhelyezését a közösségben, de a 

mások tiszteletére, megbecsülésére, elismerésére is nevel. 
− Elősegíti öntevékenységük, alkotókészségük, probléma-megoldó 

képességük, fantáziájuk, vagyis kreativitásuk fejlődését. 
− A gyermeknek lehetősége nyílik arra, hogy más ember helyzeté-

be képzelve magát, átélje, átérezze, megértse annak helyzetét. 
− Fejleszti a kommunikációs képességüket. Megtanulják, hogy 

gondolataikat nemcsak szóbeli közléssel, de beszéd nélkül is ki-
fejezhetik.  

− Játékos módon fejleszti a koncentrációt, memóriát, térlátást, 
amely elősegíti, hogy más tanulási területeken is sikeresebb le-
gyen. 

− Összpontosított figyelemre, fegyelmezett munkára szoktat. 
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Úttörők az 56-os műsoron 

A drámajáték, színjáték tagozat indulása óta minden évben két 
csoportban dolgozik. Az órai munkán túl gyakran lépnek fel a vá-
ros, a társintézmények és civil szervezetek ünnepi alkalmain.  

 
A Weöres Sándor Színjátszó 
Fesztiválon egy arany és két 
alkalommal ezüst minősítést 
nyertek. Az Országos Drámajá-
ték Versenyen Molnár Benedek 
II. díjat, Horváth Edit III. díjat 
kapott.  
 
 

Vers- és prózamondásból többen Ruzicskay-díjasok, megyei ver-
senyek helyezettjei: Rágyanszki György, Pekár Enikő, Molnár  
Dániel, Horváth Edit, Hajas Fruzsina.  
A kezdetek óta 12 diákunk tanult tovább dráma tagozatos középis-
kolában: Kondacs Gergő, Kurucz Erika, Fabó Gergő, Bakró Vivien, 
Korbely Zsombor, Kasik Márk, Fabó Márkó, Kovács Mónika, Baráth 
Benjamin, Rétes Petra, Gorda Csenge, Farkas Bettina. 
2013-tól szorosabb együttműködést alakítottunk ki a Cervinus 
Teátrummal, Dósa Zsuzsa színművész rendezőként és drámata-
nárként is bekapcsolódott az oktatómunkába.  
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Shakespeare:  
Szentivánéji álom  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A szín- és bábjáték tagozat tanárai:  
 
Bábjáték: Gyekiczki Istvánné 

Dráma- és színjáték: Brachna Irén, Dósa Zsuzsa 
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Így készültünk 20 éve… 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
… és így készültünk az 50 éves évfordulóra 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Iskolánk munkáját segítették: 
 
Bakulyáné Liska Anikó, Brecska Anikó iskolatitkárok, Nagy Imréné 
gazdasági ügyintéző 
Technikai dolgozók: Czesznak Péterné, Doba Jánosné, Mojzsis  
Jánosné, Nagy Eszter, Pleskó Mihályné, S. Farkas György, Skorka 
Pálné 
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Brachna Irén 
igazgató 
1996– 

 

Utószó 
 

„…a művészet semmire sem való, 
nem hasznos, semmit nem hoz. 

De az ad rangot embernek, 
társadalomnak, városnak, 

országnak.” 
(Borsos Miklós) 

 
A fenti idézet egyetlen mondatban megfogal-
mazza mindazt, amit a művészet szerepéről, az 
esztétikai nevelés és a művészetoktatás fontos-
ságáról magam is gondolok. Hiszem, hogy ez a 

tartalmában már hagyományokkal rendelkező intézmény rangot ad 
az itt tanulóknak éppúgy, mint szüleiknek, tanáraiknak, Szarvas 
városának, a szűkebb és tágabb környezetnek. 
Születésnapot ünneplünk. 50 év az ember életében is fontos kor: 
már büszkélkedhet sikerekkel, megszerezte a kellő tapasztalatokat, 
vannak emlékei, amikre jó visszagondolni, de új terveket szövöget-
het, hiszen előtte áll még sok-sok évtized. Még inkább így van ez egy 
iskola életében.  

Ezt a jubileumi kiadványt lapozgatva ízelítőt kaphatnak arról, 
hogy iskolánkban a tanárok hogyan alakítják, nemesítik a gyerekek 
lelkét is, nemcsak az ismereteiket. A pedagógusok büszkék lehetnek 
munkájuk eredményeire, elsősorban tanítványaik sikereire, hiszen 
itt minden őértük, a gyerekekért történik.  
 
Tisztelt Szülők, Támogatók! 

Köszönöm a bizalmukat, segítségüket, hiszen iskolánk jövője el-
képzelhetetlen az Önök támogatása nélkül. 

Számunkra nagyon fontos, a művészetet ismerő, szerető, értő műve-
lő gyerekek nevelése, a legtehetségesebbek szakirányú pályára való 
felkészítése. Igyekszünk megóvni, továbbvinni az iskolai és a tradici-
onális hagyományainkat, értékeinket.  

Kodály Zoltán a zene hatalmáról szóló gondolatai bármely más 
művészeti ágra is igazak, ezért ezzel a gondolattal kívánok hasonló 
szép eredményeket a következő 50 évre, a tantestületnek és a tanu-
lóknak is kitartást, és sok közös élményt a művészetek birodalmában.   

„Utóvégre lehet élni zene nélkül is. A sivatagon át is vezet út. De mi, 
akik azon fáradozunk, hogy minden gyermek kezébe kapja a jó zene 
kulcsát, azt akarjuk, hogy ne úgy járja végig élete útját, mintha siva-
tagon menne át, hanem virágos kerteken.”         (Kodály Zoltán) 


